



<b>ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ</b> <b>ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ</b> <b>ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ</b> <b>ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ</b> <b>ΑΤΤΙΚΗΣ</b> <b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ</b> <b>Δ΄ ΑΘΗΝΑΣ</b>	Νέα Σμύρνη, 9-9-2022 Αρ. Πρωτ.: 15381
	ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες της Δ.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας
Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Συγγρού 165, Νέα Σμύρνη, 17121 Πληροφορίες: Γιακουμάτου Τ. Τηλέφωνο: 2131617348 Ιστοσελίδα: <a href="http://dide-d-ath.att.sch.gr">http://dide-d-ath.att.sch.gr</a> Ηλεκτρ. Διεύθ.: tomeaspol@sch.gr	ΚΟΙΝ: Σιβιτανίδειος Σχολή  4ο ΠΕΚΕΣ

**ΘΕΜΑ: Θεματική ξενάγηση στην έκθεση της Εθνικής Πινακοθήκης «Το πορτραίτο - η αποτύπωση του προσώπου - Η ιστορία της Ελληνικής ζωγραφικής μέσα από τα πρόσωπα αυτών που την έζησαν»**

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας διά της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων προγραμματίζει θεματική ξενάγηση στην Εθνική Πινακοθήκη τη **Δευτέρα 10 Οκτωβρίου** κατά τις ώρες 15.00-17.00 με θέμα: «Το πορτραίτο - η αποτύπωση του προσώπου - Η ιστορία της Ελληνικής ζωγραφικής μέσα από τα πρόσωπα αυτών που την έζησαν».

Η ανάγκη του ανθρώπου να κρατήσει τη μορφή ενός άλλου ανθρώπου μπορεί να εντοπιστεί ακόμη και στο έργο του Πλίνιου (π.77 μ.Χ). Οι επισκέπτες της έκθεσης θα δουν τις διαφορετικές ανάγκες καλλιτεχνών και προσώπων της ιστορίας να κρατήσουν ζωντανή τη μορφή τους μέσα στους αιώνες. Η επίσκεψη ξεκινά από τις ασκητικές μορφές των Αγίων του Δομίνικου Θεοτοκόπουλου, συνεχίζει στα πρόσωπα των Ηρώων της Επανάστασης του '21, τις μορφές των πρώτων και των ύστερων αστών της απελευθερωμένης Ελλάδας ζωγραφισμένες από τα χέρια των καλλιτεχνών της Σχολής του Μονάχου, αλλά και των καθημερινών ανθρώπων, όπως αυτοί απεικονίζονται με τα φωτεινά ανάλαφρα χρώματα των Ελλήνων καλλιτεχνών του τέλους του 19ου αιώνα. Φυσικά, η ιστορία συνεχίζεται στον 20ό αιώνα, σε πορτραίτα που δε γίνονται πλέον κατά παραγγελία από την άρχουσα τάξη, αλλά εκφράζουν την προσωπική ματιά του καλλιτέχνη για τον εαυτό του και τον κόσμο μέσα από σχήματα, χρώματα και αναφορές στην ελληνική παράδοση.

#### **Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων Εκπαιδευτικών – Προεγγραφής**

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στο σεμινάριο συμπληρώνοντας τη σχετική φόρμα που βρίσκεται στον σύνδεσμο: <https://bit.ly/PORTRAIT-10> Η φόρμα θα δέχεται αιτήσεις έως και την Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου 2022.

(Συνιστάται η αντιγραφή και επικόλληση του συνδέσμου στη γραμμή διευθύνσεων του χρησιμοποιούμενου προγράμματος περιήγησης (Internet Explorer, Mozilla, GoogleChrome, κτλ).

Θα δοθεί προτεραιότητα σε συναδέλφους που σχεδιάζουν σχετικό πολιτιστικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση μεγάλου αριθμού αιτήσεων θα ακολουθήσει ηλεκτρονική κλήρωση. Οι συνάδελφοι που θα επιλεγούν θα ειδοποιηθούν μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος και θα κληθούν να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους. Διευκρινίζουμε ότι σε απλές επισκέψεις/ξεναγήσεις δεν χορηγούνται βεβαιώσεις συμμετοχής.

Η παρακολούθηση της ξενάγησης είναι **προαιρετική, δωρεάν και εκτός διδακτικού ωραρίου** για τους συμμετέχοντες.

Παρακαλούνται πολύ οι Διευθυντές των Σχολείων για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών.

**Ο Διευθυντής**

**Δρ. Παρασκευάς Γιαλούρης**